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«Звук-волшебник»

Цель: создать на занятии творческую атмосферу, открыть перед детьми прекрасный мир звуков.  Познакомить детей со звуками осени в музыке, песне и игре.
Задачи:
1. С помощью всех видов музыкальной деятельности прививать детям интерес к  игре на музыкальных инструментах, овладевать навыками игры на них.
2. Дать возможность каждому ребенку выразиться в свободной импровизации во время игры на музыкальных инструментах.
3. Воспитывать стремление к сотрудничеству, обогащая внутренний мир детей.
Перечень оборудования и используемых материалов:
Оборудование: пианино, музыкальный центр, СД -диски с записями музыки: диск «Бим-Бам-Бом» Тютюнниковой,  
диск «Осень кружевница»А.Евтодьевой; проектор.
Материалы:
Демонстрационный:  репродукции с изображением осенних пейзажей: «Золотая осень. Слободка» И. И. Левитан; «Болото в лесу» Ф. А. Васильев,  плетеная шкатулка с загадками и разноцветными листиками.
Раздаточный: Осенние веточки на каждого ребенка,  шумовые и музыкальные инструменты (пластиковые бутылки, пакеты, барабаны, ксилофон, треугольники, маракасы, свистульки и нетрадиционные инструменты, сделанные своими руками).
Перечень методической литературы:
1. Журнал «Дошкольная педагогика» (январь 2016)
2. Т.Э. Тютюнникова «Суп из колбасной палочки»
Перечень художественной литературы:
1. Отрывок из стихотворения Ивана Бунина «Листопад»

Ход занятия.
Дети входят в зал под слова музыкального руководителя:

Тихо-тихо, входим в зал
И не слышно даже слова, 
Чтобы кто-нибудь сказал.
Ваша группа в коридоре
Совершенно не слышна.
Потому что мы решили – 
Будет всюду  - тишина!

Давайте послушаем тишину, она может о многом рассказать. Если она спрячется, то её трудно найти, потому что вокруг живет много звуков, и они ни как не хотят молчать. Они скрипят, шуршат, ворчат. В трубе, на крыше, в листве деревьев. Эй!? Милая тишина, ты где? Может она спряталась в норке, а может она гуляет по библиотеке. Какая она? Есть ли у неё ноги? А дружит ли она с музыкой? А вы ребята дружите с музыкой? Давайте поиграем с тишиной, и попробуем услышать, как может меняться музыка.

Игра «ТИШИНА» Т.Виноградова
(в кругу)

Муз.рук.:
 Мне кажется, что мы теперь друзья.
 
Утро всегда начинается с птиц – 
С пения зяблика, свиста синиц.
С треска будильника, с боя часов.
С топота, хохота и голосов.
И сейчас, мои друзья,
Поздороваться пора.

Музыкальное приветствие
 «С добрым утром»
А.Евдотьевой.

Муз.рук.: Что такое звук, ребята?
Дети: Это то, что мы слышим.
Муз.рук. 
Это гром, капели звон
Или вьюга свищет.

Речевая игра с жестами
(тихо-громко, быстро-медленно, высоко-низко)

Можно громко бить в ладоши,
                                        Три хлопка
Потом тихо пошуршать.
                                         Ладошками шуршим
Звук вверху поет как птичка.
                                          Рука вверху
Или низко словно мишка.
                                         Рука внизу   
Может быстро и задорно
Время суток отмечать.
                                       Щелкаем пальцами
Или медленно и важно
В зале вальс нам станцевать.

Посмотрите, в зале красивые осенние листья, они так и шуршат, перешоптываются , интересно о чем?
Ответы детей…
Может они соскучились по осеннему лесу? А может они скучают по ветерку, и им хочется с ним поиграть, полетать и потанцевать. (Раздаю веточки)
Осень красивое время года…
 
Лес - точно терем расписной:
Лиловый, золотой, багряный.
Веселой пестрою стеной
Стоит над светлою поляной.
Муз.рук.  Осень радует нас красотой деревьев, удивительным сочетанием
цветов: желтым….
(дети продолжают называть цвета осени)
Лес становится сказочно красивым, восхищает и удивляет нас. Постарайтесь быть такими же красивыми, как эти листья.

Танец «Осенний листопад»,
 муз.  А.Евтодьевой с диска «Осень кружевница»
(Садимся на стульчики)
Муз.рук.: 
Человек давным-давно
На земле живет,
И со звуками природы 
Дружбу он ведет.
Послушайте звуки, и попробуйте отгадать: к какому времени года они относятся?
Звуки осени (диск «Бим-Бам-Бом»)
Волшебница осень приготовила вам загадки
А загадки непростые,
А загадки шумовые
Лишь загадку отгадаешь
Вмиг загадка оживает….

Воспитатель: 
1.«Падают с ветки
Золотые монетки»
(осенние листья)
Музыкальный руководитель: Что мы слышим, когда идем по опавшим листьям?
(ответы детей)
Они шуршат под ногами, вот так…
(шуршит пакетом)
Воспитатель:

 2.«По небесам оправою
Бегут мешки дырявые.
И, бывает, иногда
Из мешков течет вода,
Спрячемся получше
От дырявой…» (тучи)
Музыкальный руководитель: Когда бывают тучи, гремит гром.
А какой инструмент может изобразить гром (ответы)
(играет на барабане)
Воспитатель: 
3.«Кто всю ночь по крыше бьет
Да постукивает,
И бормочет, и поет,
Убаюкивает?» (дождь)
Музыкальный руководитель: А какой инструмент может изобразить дождик (ответы)
Дождик капает вот так…
(играет на треугольнике)
Воспитатель:
 4.«Неизвестно, где живет.
Налетит – деревья гнет.
Засвистит – по речке дрожь.
Озорник, и не уймешь!» (ветер)
А давайте попробуем рассказать осеннюю сказку?

Речевое музицирование «Осенняя сказка»
                      (Речевая игра с музыкальными инструментами)

Тихо бродит по дорожке
Осень в золотой одежке (ладошкой по барабану)
Где листочки зашуршит (маракасы)
Где дождинкой зазвенит (колокольчик)

Раздается громкий стук
Это дятел – тук да тук! (клависы)

Дятел делает дупло
Белке будет там тепло (ксилофоны)
Ветерок вдруг налетел
По деревьям пошумел (шуршалки)

Громче завывает
Тучки собирает (тремоло бубнов)
Дождик – динь, дождик – дон!
Капель бойкий перезвон. (треугольники, металлофоны)

Все звенит, стучит, поет
Осень яркая идет! (все инструменты).

Слайд картина осенней природы.

Унылая пора! Очей очарованье!
Приятна мне твоя прощальная краса —
Люблю я пышное природы увяданье,
В багрец и в золото одетые леса,
В их сенях ветра шум и свежее дыханье,
И мглой волнистою покрыты небеса,
И редкий солнца луч, и первые морозы,
И отдаленные седой зимы угрозы.

 Как красиво в своём стихотворении поэт А.С.Пушкин говорит об осени.
Мы сейчас с вами рассказали об осени с помощью шумовых звуков, я с помощью стихотворения. А как еще можно рассказать об осени?
Ответы детей.

Муз.рук.: Звуки те, что мы поем…
Дети: музыкальными зовем.
Муз.рук.: А вы знаете, что самый первый муз.инструмент, который возник на земле – это человеческий голос.
Перед пением друзья, разогреем голоса.
Распевание «Как красиво мы поем» А.Евтодьевой

Песня «Осень-Несмеяна»

Муз.рук.: О чем же вы рассказали в этой песне? 
Ответы детей: осень приносит урожай…, в поле пшеница колосится, поспевают овощи и фрукты….и т.д.
Муз. рук. Да осень щедрая душа, дарит людям богатый урожай.
Пора отправляться на рынок

 Игра-импровизация «Рынок»

Муз.руководитель. Сегодня, ребята, мы с вами побывали в волшебном мире осенних звуков, музыки и стихов. Как вы думаете: «Нам удалось передать звуками красоту осени?»
Ответы детей.

Муз.руководитель.  Я хочу вас поблагодарить за активное участие, молодцы.

Жизнь была бы очень скучной,
Если б жизнь была  беззвучной…
Как прекрасно слышать звук:
Шум дождя и сердца стук.
Мы кричим, смеёмся, дышим,
Мы слова и мысли слышим,
Слышим даже тишину...
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